

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 23 (4668)

Вторник, 22 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

Сельское хозяйство — общенородное дело

НАША Родина вступила в год своего большого юбилея — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Труженики сельского хозяйства, как и все советские люди, стремятся привнести в этой синвойной дате с новыми достижениями в труде. Об этом свидетельствует активное одобрение Письма Центрального Комитета КПСС и труженикам сельского хозяйства. Как уже сообщалось, недавно бюро горкома КПСС утвердило мероприятие района по дальнейшему усилению производства сельскохозяйственных продуктов на 1977—1980 годы. В развитии шефских связей союзных с колхозами промышленных, строительных и транспортных организаций.

Шефские коллективы города постоянно оказывают помощь союзным в проведении полевых работ, создании кормовой базы, занимаются вопросами развития подсобного хозяйства. В хороший духе труженики сельского хозяйства с коллегами нефтаразведочной экспедиции, СУ-85, дирекции ГРЭС, подразделения трестов Сургутгазстроя, Сургуттрубопроводстроя, НГДУ отметили 50-летия СССР.

Однако неблагоприятные гидрологические условия последних лет наложили тяжелый отпечаток на производство и реализацию продукции сельского хозяйства. Так, наяд молока от коров в 1975 килограммов в 1973 году снизился до 1360 килограммов в 1976 году. При ежегодном снижении продуктивности животных и увеличении численности населения города резко снизилась продажа сельскохозяйственных продуктов на каждого жителя.

Но не только погодные наезды послужили причиной слабого развития в районе сельского хозяйства. В союзах медленно создается материально-техническая база. Так, все животноводческие помещения выполнены из дерева, пятьдесят процентов их требуют замены. Ни одно хозяйство района не имеет добротных нормающих, мастерских, горячей. Предусмы за готовки кормов механизированы лишь на 50 процентов.

В хозяйствах района неудовлетворительное организовано воспроизводство стада, особенно крупного рабочего скота. Руководители союзов недооценивают важность планимого дела, не очень заботятся о качественном улучшении технологий скота.

В союзах слабо занимается вопросами животноводства. Удобрений вносится недостаточно, качество семян низкое. Не соблюдаются сроки проведения весеннего сезона, пасеки обрабатываются плющом. В результате район ежегодно не выполняет план продажи картофеля и овощей.

Первичные партийные организации, исполнительные местных Советов, видимо, привыкли рабочуюность к руководителям и специалистам союзов.

Мероприятия горкома КПСС по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов предусматривают широкую программу деятельности всех коллективов города и района до конца пятилетки. Определены мероприятия и сроки строительства животноводческих комплексов, тепличных комбинатов, кормоцехов и других объектов сельского хозяйства.

Разработанные мероприятия сейчас следуют подкрепить разносторонней организаторской и политической работой. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и хозяйственные органы должны сделать все, чтобы обеспечить безусловное выполнение намеченных рубежей. Необходимо взять под особый контроль все участки сельского производства. Здесь, как и всюду, коммунисты и комсомольцы должны идти в первые ряды, показывать пример мастерства, высокопроизводительного труда, организованности и дисциплины.

Подъем сельского хозяйства — общенородное дело, и долг наши промышленные предприятия — обеспечить четкое выполнение заказов союзов, усилить шефскую помощь селу.



23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Этому празднику посвящены очередная «Октябрьская страница» редакции. Сегодня в нашей газете выступают ветераны гражданской и Великой Отечественной войны, члены Коммунистической партии Советского Союза, ныне пенсионеры, проживающие в нашем городе. Это Кузьма Ананьевич Рыжков, Дмитрий Ефремович Селиванов и Василий Андреевич Попов. Их выступления напечатаны на второй странице.

На снимке: Д. Е. Селиванова.

Фото В. Тучковой.

Лидеры в отрасли

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассматривая что такое социалистическое соревнование за повышенную эффективность производства, в качестве работы, за успешное выполнение народного хода и Ястенинского плана на 1976 год, признали победителем и наградили переходящим Красным знаменем Западно-Сибирское производственное объединение буровых работ.

В прошедшем году буровики Приобья успешно выполнили государственный план и социалистические обязательства. Ими пробурено свыше трех миллионов 423 тысячи метров стволов. Из них 143 тысячи сверх задания. Сдано в эксплуатацию за 37 скважин.

Б. МОСКОВСКИЙ.

Впереди — молодежная

План второго года пятилетки выполнил до времени, и 60-летию Октября, пропустив первый поезд через реку Тром-Бган на трассе Сургут — Уренгой — 20 июня. Такие социалистические обязательства принял на юбилейный год комсомольско-молодежный бригада монтажников А. Ерохина из мостостроительного отряда № 15.

Высокопроизводительная, качественная работа — в характере этого коллектива. Досрочно

закончил строительство моста через реку Аган на никитинской магистрали. Бригада сейчас успешно трудится на уренгойской. План квартала, несмотря на сильные морозы, она выполнила на 192 процента и заняла первое место в соревновании молодежных коллективов города и района. В эти дни рабочими высокими темпами ведут сооружение четвертой опоры моста.

Н. МОВЧАН,
секретарь комитета
ВЛКСМ отряда.

В союзники — науку

ТРУДНО переоценить роль новых технологических процессов в увеличении добчины нефти и газа. Например, благодаря внедрению циклической закачки воды в пласт дополнительно было получено

но в прошлом году 88 тысяч тонн черного золота и сэкономлено 50 тысяч рублей — государственные средства.

Научной организацией труда предусматриваются механизация и автоматизация производства. Инженерные закачки воды в пласт дополнительно было получено

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Исполнилось двенадцать лет с того дня, когда первые скважины Западно-Сургутского «мастерпропровода» дали первые тонны нефти. Восьмой пятилетке нефтепровод Усть-Балык — Омск принес три с половиной миллиарда тонн черного золота Сургута. В девятой — 41,6 миллиарда тонн, из которых полтора миллиарда сверх плана.

Напряженный план приближенных нефтяников НГДУ Сургутнефть ичени 50-летия ССРР на добывающей платформе нефтеэнергетическую промышленность охватывает принципом яичной промышленности труда, производства и управления. Структура управления соответствует задачам совершенной схеме разационной специализации и координации производства лобби: нефти. Региональные службы основных пеков, например, объединены в базу производственного обесценивания. Это позволило более эффективно использовать рабочих-ремонтников, сократить производственные потери времени специалистам основных цехов.

Структура управления постоянно совершенствуется, применительно к конкретным условиям работы. Создаются специализированные ремонтные бригады, обслуживающие определенные цеха и участки. Система их применения составлена с таким расчетом, чтобы они были заинтересованы в бесперебойной работе основных цехов.

Е. КАЙДА,
начальник плавного
отдела управления.

НЕДЕЛЯ КАК НЕДЕЛЯ

Высокими темпами ведут расчистку трасс буровыми экипажами — строительного управления № 18 треста Сургуттрубопроводстроя.

Коллектив мастера-бригадира Н. В. Рангаева заработал неделю подготовки для прокладки газопровода Комсомольское месторождение — Сургут — Чайбас 7,6 гектара тяжелых просек — в полтора раза выше засадки. Определяет график и бригада В. К. Украинца на Саву.

Е. МИЮШИН,
наш нефт. корр.

нас в НГДУ на механизированный способ добчины. Оборудуются станками-качалками, электротрансформаторными насосами. В 25 процентах нефти в 1976 году было добто механизированным способом.

Внедряются средства автоматизации, новые контурно-измерительные приборы.

С. ПЫРИКОВА,
наш нефт. корр.



ТЫ ПОМНИШЬ, ТОВАРИЩ...

БЫЛ С НАМИ ЕРОШИЛОВ

Мне еще не исполнилось восемнадцати, когда грянула гражданская война. Иностранные интервенты и белогвардейцы пытались в огненой блокаде задушить только что рождающееся государство рабочих и крестьян.

Октябрьской революции исполнилось лишь пять месяцев, когда я добровольцем встала в первый Луганский отряд, который организовал Климент Ефремович Ворошилов на Украине.

Позже наше подразделение влилось в состав Пятой армии, командующим которой был Ворошилов.

От Пугачева началася ее легендарный поход к Царицыну. Никогда не забуду в летние дни 1913 года, когда мы выболтали из окружения Степи кинодетрекурсоров нас преследовали немецкие оккупанты и впереди были белоказаки полка Бранделя и Санды Махно. Отступая, бегущие взрывали мосты через реки Северный Донец и Дон. Мы восстанавливали переправы и шли дальше на восток.

Что представляла наша армия в первые дни и месяцы ее рождения? Не хватало оружия, боеприпасов, не было обмундирования, перебоя с питанием. Но была вера в победу. Никто из красногвардейцев не хотел возвращения помещиков. С и капиталистов. С этой верой шли мы в бой и побеждали.

При отчужденном герое Пятой армии к Царицыну был успешен завершения. Что представляла наша Родина в первые дни и месяцы ее рождения? Не хватало оружия, боеприпасов, не было обмундирования, перебоя с питанием. Но была вера в победу. Никто из красногвардейцев не хотел возвращения помещиков. С и капиталистов. С этой верой шли мы в бой и побеждали.

В 1919 году я была направлена в батальон ВЧК, в котором служила до 1922 года. Затем мы боролись с кулаками, проводили колхозификацию, а когда фашисты напали на нашу Родину и начались Великая Отечественная война, снова ушел на фронт. В 1941 году защищала Москву и Голу, после ранений лежала в госпиталях и снова сражалась с врагом.

Наша армия — детище всего народа. Созданная великим Владимиром Ильичем Лениным, она отстаивает интересы народа, отстаивает дело мира и потому она непобедима.

К РЫЖОВ, красногвардеец первого Луганского отряда.

И ровно строили пулемет

В летучей кавалерии

Я уралец, родился в 1901 году, в деревне Михайловка Шадринского уезда тогда Челябинской губернии. В 1912 году окончил две классы сельской школы, а в 1919 призвали меня в Красную Армию. Мне шел тогда восемнадцатый год.

Пошли мы месца два в Екатеринбурге и — на фронт. Молодая Красная Армия была плохо вооружена, винтовки, боеприпасы добывали в боях. Сражались с белыми на Кубани, с белошапками Чайковым. Был я тогда пулеметчиком. Уральцы и сибиряки дрались мужественно, крепко верили в Советскую власть. Владимир Ленин.

В составе воинской части боролся против басмачей, устанавливал большевистский порядок на Каракалпакии. Долгое время был в Тифлисе. Затем окраина государственною границу на юге нашей страны. Демобилизовался из армии в 1923 году.

Приехал в ролную деревню — ни отца, ни матери: умерли с головой. Все незвестно нарушено. Погиб и братчики, в 1924 году встретил Аику Ивановну. Поженились мы. Вот и живем вместе больше полувека.

В 1941 году ушел на фронт, был на Карельской перешейке, позже освобождал Киев, Одессу, Полышу, закончил войну в Берлине. Имею несколько благодарностей Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина, медаль времев Великой Отечественной войны.

В Красной Армии служил я и юные годы, и в зрелом возрасте — всегда без малого десять лет. Именно армия воспитала во мне трудолюбие, любовь к родной Коммунистической партии, в рядах которой я состоял уже 37 лет.

Д. СЕЛИВАНОВ, участник гражданской и Великой Отечественной войны.

Павел ЛИПИН: Участник спортивных соревнований, занимаясь в секциях баскетбола, лыжной и стрельбы из мелкокалиберной винтовки. Советский солдат должен быть стойким, смелым, мужественным, сильным, готовым в любую минуту стать на защиту завоеваний Октября, своей Родины.

В летучей кавалерии

В 1920 году я служил на Южном фронте, которым командовал Михаил Васильевич Фрунзе. Поздней осенью развернулись жестокие бои за освобождение Крыма от интервентов и белогвардейцев. Молодая Красная Армия с честью выдержала испытание. Под ураганным огнем противника, через ряды колючей проволоки мы форсировали Сиваш и вторглись в Крым. Наша часть преступила врага до Феодосии.

Покончил с Врангелем, отряд красноармейцев послал на Восток ловкий колчаковцев Там, Якутия, на лесных берегах, скрывался со своей бандой генерал Попелляев, родной брат председателя колчаковского правительства.

Я был зачислен в конно-летучий отряд. Долгие зимние месяцы преследовали красноармейцы бандитов. А мороз в ту зиму был жестокий, 45—50 градусов. Много трудностей в том далеком 1923 году привнесло перенести. И голод испытывали, а главное, многих своих товарищей пришлось похоронить под икутским сосновым.

Но разбили мы Попелляев, приводили колчаковского генерала сдаваться.

Тот год я служил в Красной Армии во время гражданской войны. С тех пор прошло уже много лет, да и самому мне сейчас восьмой десяток лет, но пору своей юности никогда не забуду. Ведь то были годы борьбы за родную Советскую власть.

В. ПОПОВ, красногвардеец 1920—1923 годов.

Винтор СИДОРОВ: В характере советского солдата я больше всего ценю честность, принципиальность, веселый нрав. Весь без песни и шутки трудно. В армии каждый особенно чувствует руки товарища. Это чувство товарищества развивается больше всего в армии. И, конечно же, высокой должности быть ответственными

Никогда не побоят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, что они отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями членеческого труда.

В. И. ЛЕНИН.

Октябрьская страница

Депутаты Х съезда РКП(б) — участники подавления Колчаковского мятежа. Москва, март 1921 года.



РОДИНА-МАТЬ ЗВАЛА

Заявление члена ВЛКСМ И. В. Семенова в Сургутском районе ВЛКСМ о зачислении в ряды РККА. Село Сургут, 24 сентября 1941 года.

Прошу зачислить меня в ряды РККА. Я лыжник, кроме того, изучал немецкий язык, окончил два курса института иностранных языков. Знаю разговорный немецкий язык, комсомолец с 1938 года, выпускник по комсомольской линии не имею. В тыканый для Родины час хочу пожертвовать всем, что я имею, в том числе и жизнью.

И. СЕМЕНОВ.

Пометка: «Рассмотрено. Принято 26 сентября 1941 г., «Октябрьскому комитету приказано на мобилизации 10 октября 1941 г.».

В первые же дни Великой Отечественной войны многие рабочие, колхозники и служащие подали в район ВНП(б), районном комсомоле и райкомстолом заявления в просьбе принять их в ряды действующей Красной Армии.

«Родина в опасности, —

писал тогда сургутянина А. В. Суслов, — я хочу быть в действующей армии и с винтовкой в руках защищать социалистическую отчизну. Работа, которую я сейчас выполняю, может быть выполнена мною в качестве заместителя. Прошу зачислить меня в добровольцами». Решением Бюро районного ВНП(б) в Сургуте была образована специальная комиссия для рассмотрения заявления добровольцев. В первые же дни войны были созданы партийные и ветеранские подпольные организации. Партийная комиссия района назначила их в лыжные и авангардесантные подразделения действующей армии.

Виноградов — сургутяниче с частных фабрик наименован Родиной, будущими защитниками — героями. Павших на полях сражений, на фронте, на погибшим. Их имена на стальных плитах начертаны их именами. Имена этих защитников зажигают вечный огонь Славы. Найдший год 9 мая в день великой Победы на главной площади проходит торжественные собрания молодежи, соревнования по спорту, концерты. Отчизна, клянутся «свято храни» и «противостоять врагам, борясь с немецкими захватчиками много

нашими земляками народом. Только из тридцати фронтовинко по численности и демобилизации — говорил в 1947 году на районном партийном собрании первый секретарь РИ ВНП(б) А. Н. Погребин, награжденный орденом Красного Знамени, 5 человек, отмеченный Отечественной войной I степени — 35 человек, мадалины «За отвагу», за взятие и освобождение городов, «За победу над Германией» — 801 человек.

Невелико было население Сургута и района — не более 15 тысяч человек. Больше тысячи сургутян на вернулись с фронтами. Они отдали свою жизнь за право, за счастье грядущих поколений. Павших наших защитников — героя Родины, погибших на полях сражений, на фронте, на погибшим. Их имена на стальных плитах начертаны их именами. Имена этих защитников зажигают вечный огонь Славы.

Найдший год 9 мая в день великой Победы на главной площади проходит торжественные собрания молодежи, соревнования по спорту, концерты. Отчизна, клянутся «свято храни» и «противостоять врагам, борясь с немецкими захватчиками много

Воспитывая мужество

Редакция газеты «К победе коммунизма» обратилась к группе учащихся старших классов школ города с просьбой рассказать, как они готовятся к службе в рядах Советской Армии.

Винтор СИДОРОВ: В чистоте за судьбу своей Родины. Эти качества становятся счастьем для каждого, кто возвращается домой, умеет делать то, что не умел раньше. Наша армия делает человека лучше во всех отношениях.

Зоя КОРОСТЕЛЕВА: Надо закалять себя, заниматься спортом, много читать. Солдат должен быть патриотом своей Родины, развит физически, быть честным по отношению к товарищам и добросовестным в выполнении боевых задачий на фронте борьбы с немецкими захватчиками много

заний военных задачий. Армия, перевоспитывает человека, он становится совсем другим. И когда возвращается домой, умеет делать то, что не умел раньше. Наша армия делает человека лучше во всех отношениях.

Евгений ЛЯШЕВ: К службе в армии мне помогают готовиться школы, в особенно такие предметы, как физкультура, автодело. Помогают также секции, которые я посещаю. Солдат должен быть

дисциплинированным, стойким, мужественным, грамотным, гуманным. Эти черты характера необходимы не только воину, но и любому гражданину нашей страны.

Александр ДОЛГОПОЛОВ: Советский солдат должен быть смелым, храбрым, хорошо знать свое дело. В армии я хочу овладеть боевой техникой, чтобы по первому зову Коммунистической партии встать на защиту Родины.

КУРС ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

РАБОЧАЯ ГАРАНТИЯ

НАША комплексно-звеневая бригада строит буровые на трех площадках: Быстрицкой, Западно - Сургутской и Сокинской. С годами зданием и обязательствами справлялись еще с 1 октября 1976 года. Построили и сделали буровыми 64 буровые установки, на две больше плана. До конца года решены санкционировать дополнительные еще 11 буровых. Этот высокий рубеж взяли досрочно, 9 ноября. Всего мы построили 78 буровых. План 1976 года выполнен на 125,8 процента.

Достижение таких результатов способствовали развернутые соревнования, растущее мастерство рабочих, техническая оснащенность бригады. Многие члены бригады в совершенстве владеют специальностью - вышкомонтажники, изучили несколько смежных профессий и могут всегда заменить друг друга.

Наша бригада трудится под девизом: «Объектам пятилетки качества - рабочим гаранты». Почти все буровые сдаются с оценкой «отлично» и «хорошо». У нас много отличных специалистов. Большие мастера своего дела Иван Григорьевич Тимченко, Анатолий Викторович Виноградов, Иван Михайлович Кротов. Сам я уже почти тридцать лет работаю вышкомонтажником, обучая этому делу немало молодежи. Теперь остановлюсь на том, что еще мешает нашей работе. Серьезная проблема — привлечение и закрепление кадров в связи с резким увеличением объема вышкомонтажных

работ. Два года работы предприятия показали, что до 70 процентов принятых рабочников уезжают назад только из-за необеспеченности жильем, невозможности привести себя семью. Выход из положения есть — создание временного жилого селения. Для этого объединению надо усилить выдачу нашему управлению тридцати вагон-домиков, выделенных нам по решению начальника главка гвардии Мурзакенова.

Квалификационный состав звена вышкомонтажной бригады на сегодняшний день уже не соответствует степени сложности и ответственности выполняемой работы.

Минимальным разрядом для звена должен быть третий. Поэтому жизнь требует пересмотреть состав звена бригады в сторону повышения разряда.

Это будет способствовать лучшему настроению людей в бригаде, закреплению кадров (второй разряд многих молодых ребят отталкивает), повышению производительности труда.

По-моему, следует снять ограничение в премировании за добросовестное выполнение строительства буровой. Тогда у рабочих появятся стимула бороться не только за 1-2 дня сокращения сроков монтажа, но и за более высокие результаты.

Не знаю, почему так получилось, но большая и важная работа, которую выполняют старшие прорабы и прорабы — фактические руководители вышкомонтажных бригад, на нашем производстве находится как

бы в тени. Нет ей такого внимания и почета, как нам — бригадиром. Хотя по своему значению они равнозначны мастеру и его помощнику в бурении. Возможна, «прораб» и «старший прораб» — слова привычные. Но «изучат», как говорится. Поэтому, мне кажется, хорошо было бы выделить эту должность мастер по вышкомонтажному или лучше — «вышкомонтажный мастер». Вот тогда от них и ответственности, и отдачи, и спросу было бы больше.

Сильно тормозит нашу работу отсутствие новых буровых станков, которых должны были поступить с завода «Баррикады» еще в 1976 году. Много и других проблем в нашей жизни и работе. Но мы, конечно, понимаем, что они временные и порождены стремительными темпами развития нашего края, в котором мы самые активные участники.

Работа предстоит огромная, но, как говорится, великая цель рождается великой энергией.

Наши главная задача — работать еще лучше, вследствие повышения эффективности и качества, понимая, что только от нас самих зависит успешное выполнение программы созидания, принятой XXV съездом нашей партии.

Н. ЛИТОВЧЕНКО,
бригадир укрупненной комплексно-звеневой вышкомонтажной бригады Сургутского ВМУ-2, кавалер ордена Трудового Красного Знания.

виться. Нужна действенная помощь предприятий. Но если судить по тому, как отдельные организации в микрорайоне строителей помогают школе сейчас, то можно с уверенностью сказать, что в начале нового учебного года школа не будет укомплектована.

Как никогда, плохо в этом году работают комиссии содействия школе в управлении № 15 (начальник В. Н. Гришакова), СУ 22 треста Сургутнефтегаза (издатель И. З. Румберг), СУ 22 дорожстроительного комбината (начальник Р. Е. Левитин).

Совершенно никакой помощи в вопросах обучения молодежи в своих подразделениях не оказывает руководство ДСК. Видимо, оно не заинтересовано в этом. Иначе чем объяснить такой факт: из

90 человек, не имеющих среднего образования и проживающих в микрорайоне строителей, в первичной школе № 4 обучаются тридцать.

В СМУ-2, например, произошло одно забавное с момента и на том вся работа по вовлечению в школу ограничилась. В школе из СМУ-2 учится всего один человек. Этот же упрек можно бросить и руководству комсомольско-молодежного управления № 3 (начальник Ю. П. Кропачев) и концерну промышленных предприятий (начальник Н. А. Яковенко).

В начале учебного года неплохо в КПП начали работу по вовлечению молодежи в вечернюю среднюю школу: провели собрания, индивидуальные беседы. И на этом ограничились. Из 14 человек, подавших заявления, учатся всего четверо. Члены комиссии содействия школе и не заглядывают к ним.

Вечерняя средняя школа № 4 — смехня. Занятия в ней проводятся утром и вечером. Это особенно удобно тем, кто работает посменно. Да и учителя больше возможностей работать нынешньюально с теми, кто отстал по какому-то причине по программе.

До окончания учебного года осталось нечного времени. И уже сейчас, не откладывая в долгий ящик, необходимо всем — в школе, и предприятиям — сообщаться друг с другом о подготовке к новому учебному году.

В. ПОПОВА,
зячук вечерней средней школы № 4.

ПОМОЩЬ ДОНОРОВ

Заболел шестилетний мальчик Тарас Игумнов. Отвезли его в больницу. Срочно потребовалась для вливания крови. Ее в ту минуту в больнице не оказалось. Об этом узнали в поселке. Желающих сдать кровь для спасения мальчика оказалось больше, чем нужно.

Первыми пришли доноры: слесарь В. Кокорин, монтажник Ю. Степанов, лаборантка З. Соловьева, юфер М. Булык, архитектор В. Охогин, супруги Рыбак.

У мельчих близнецов в поселке мостостроителей эти доноры пользуются уважением. Ю. Степанов стал кровь сдавать раз за разом. Всего в акции медиков более семидесяти доноров.

А. НЕРЕТИН,
иша нешик, корр.

„Автобус идет до „Строителя“

Эту картину можно наблюдать ежедневно на остановках автобуса первого маршрута. Время не слишком позднее и не раннее, где-то около семи вечера.

Если морозным вечером вы подойдете к остановке «Проспект Набережный», то подумаете, что попали на стадион, где по какой-то случайности одновременно занимаются самыми различными видами спорта. Стремительно преодолевается расстояние от остановки автобуса до перекрестка Юноши в легких ботинках. Пожалая женщины с двумя сумками в руках выигрываясь, как-то замисловатые па. Несколько человек занимаются вольной в классической борьбой. Шустрые мальчишки, используя вместо шайбы портфель, играют в хоккей.

А чисто проносятся пустые автобусы первого маршрута. Наконец, чет-

вертый по счету останавливается, и бодрый голос водителя вещает из радиопродуктора: «Автобус идет до ДК «Строитель». Борцы, легкодышатели, гимнасты штурмом берут двери автобуса, но уехать удается далеко не всем. В 19 часов 40 минут останавливаются еще один автобус, и из двери слышны ставшие уже привычными: «Идем только до «Строителя». На недоуменные вопросы пассажиры кондуктор спокойно отвечает: «У нас обед». Имел только до «Строителя». На остановке «ДК «Строитель» еще 15 минут гимнастики, и появляется пустой автобус с табличкой «ГМП».

А. ХОДАК.

Изложенные в письме А. Ходака факты подтверждены. Действительно имеются случаи срывального проезда автобусов на остановках. В настоящее время работа автобусов контролируется дежурными из числа инженерно-технических работников и служащих автотранспортного пред-

приятия. К выявленным нарушениям принимаются самые строгие меры.

Для более полного упорядочения движения автобусов во время обедов на остановке «Больничный комплекс» установлен линейный диспетчерский пункт.

А. БОГОМОЛОВ,
директор АТП.

По долгу службы нам приходится каждый день простоять 20 часов возле дверей городским автобусом. И почти каждый день простоять на кончинной остановке «Больничный комплекс» до 30—40 минут. Часто автобус, не доехав до остановки, выскакивает пассажирами и уезжает пустым, невиновно направляем.

Недавно появился диспетчерский пункт. Ну, думаем, теперь порядок будет. И вот 28 января он находился на скрепке морозе с 10 до 10 утра.

Нередко бывают из этого мороза наружные температуры до минус 40 градусов. Особенно часто это случается с 9 до 10 утра. Перед фреозом, на три метра, и остановки ДК

затягивали пустыми. Диспетчер, которую возмущенные люди просят объяснить, куда открытыми дверями автобусы, долго не открывала двери. Наконец, ушла, проговорив отправить в милицию всех, кто стучал, и вновь закрылась на замок. Нам не удалось улечь фамилию этой женщины, поражавшей всех своим бездушием: ведь вместе со взрослыми на остановке мерзли дети.

**П. ЖУРИНОВА,
В. ГУНОВ.**

Большинство автобусов № 4, следующих в аэропорт, по проспекту пассажиров часто останавливаются у всегда многооблачной стоянки ДК «Геолог». Даже на зеркалах необходимо упомянуть здесь остановку четвертого маршрута.

Нередко бывают из этого мороза наружные температуры до минус 40 градусов. Особенно часто это случается с 9 до 10 утра. Перед фреозом, на три метра, и остановки ДК

● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ДОМЫСЛЫ ВРАГОВ МИРА

По мере того, как процесс разгрома международной напряженности набирает силу народы всех континентов все больше убеждаются в необходимости дополнить его разрядом в военной области, возрастает и активность врагов мира.

Об этом свидетельствует, что в частности только что закончившаяся в Минске «межпартийный симпозиум», посвященный «своенным, стратегическим и политическим проблемам» НАТО. В нем приняли участие политические и военные деятели, актеры и журналисты из 15 государств — членов блока. Выступавшие участники симпозиума настолько показали, что влиятельные круги НАТО по-прежнему противятся политике разрядки напряженности, сокращению вооружений и сотрудничеству государства с различными общественно-политическими системами. С привлечением к главе вооружений и тщательными, как будто, проверками якобы «благодаря только СССР» вступят генеральный секретарь западногерманского и крещенского союза К. Битценкопфа. Его разъяснениями, что разрядка якобы выгодна только СССР, вступят в действие в течение нескольких лет.

Реалистически членские круги Запада не верят в проклонизмы братьев из «советской угрозы».

Даже «западные» пытаются охватить разгоревшиеся головы милицейских. В статье «Подлинная угроза» — не в возможностях русского блища в Европе, а в течении истории отметил, что, скажет, может подтвердить любой человек, знакомый с положением дела в Советской Союзе, русские не являются неожиданного татального вторжения в Западную Европу.

О том, что Советский Союз по-прежнему проводит политику разрыва, заявили в выступлении по антидемократическому телевидению премьер-министр Анри-Дж. Катзин и канцлер ФРГ Г. Нимайер. В подытожении речи приводится в своем интервью президент Франции В. Жискар д'Эстен, который вполне несомненно отрицает книга за вопрос о том, не обеспечен ли он политической силой враждебной советской агрессии.

Всей своей политической на практике шестидесяти лет Советская страна показала, что она никогда не станет на путь агрессии, никогда не позволит себе противостоять членам национальных группировок.

Ю. ЯХОНТОВ («Правда»).

ИДЕТ БОЕВАЯ УЧЕБА

Краснознаменный Сибирский военный округ. В войсках округа проходит социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Младший сержант Анатолий Грищенко за год службы в армии стал специалистом 2 класса, командиром радиотехнического расчета, вступил в ряды КПСС. Молодой коммунист неустанно работает над повышением своего боевого мастерства. Его часто можно видеть в часы самоподготовки в окружении молодых солдат. Июнчики знают, что младший сержант А. Грищенко всегда готов им помочь словом и делом.

На верхнем склоне: слева — младший сержант А. Грищенко в часы самоподготовки с молодым воином В. Гальчуком.

На нижнем склоне: воины-разведчики на тактических занятиях. Старший лейтенант А. Негрель (слева) ставит задачу командиру отделения младшему сержанту Е. Егорову.

Фото С. Дитлова (ТАСС).

К тем, кто фотографировал Днепр

Давно отшумели огненные бури Великой Отечественной войны. Но времена и годы не властны стереть в памяти людей подвиги народа, имена героеv. Они бессмертны.

Как и все советские люди, украинцы гордятся именами живых, привносящих перед памятью не возвращающихся с войны. Жители нашего Приднепровья, особенно молодые люди, с сыновней благодарностью и глубоким уважением вспоминают тех, кто три десятилетия назад сражался на берегах Днепра, освобождал земли Тараса Шевченко — города Канев, Черкассы, Корсунь-Шевченковский, что на смерть стояли на Букринском, Григорьевском и Покарийском плацдармах осенью 1943 года.

К сожалению, имена многих отважных воинов-освободителей не вписаны в памятные страницы летописи побед на Днепре. Красные следы, оставленные перед памятью, ищут имена героев, хотят знать как можно больше о военных буднях тех геройских лет. Мы также разыскиваем ветеранов 264-й и 199-й стрелковых дивизий 26 армии Юго-Западного фронта, отстававших наш край сорванным летом 1941 года. Откликайтесь и вы, ветераны-десантники 3-й и 5-й гвардейских воздушно-десантных brigад, действовавших в районе Канев-Черкассы в сентябре-декабре 1943 года.

Где вы сейчас, друзья? Напишите о себе, о своих боевых товарищах, своем воспоминании о неизвестных подвигах и героях.

Совет следопытов отряда «Поник» первичной организаций общества охраны памятников истории и культуры Украины ССР обращается к вам, ветераны: откликайтесь. Ждем ваших писем по адресу: 258327, Черкасская обл., Украинской ССР, Коневский район, село Синявка, Г. Д. Кудрицко.

От РЕДАЦИИ. Г. Д. Кудрицкий является членом правления районной организации общества охраны памятников истории и культуры.



РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ГЛАВНЫЙ ЭКРАН

СРЕДА, 23 февраля
9.00 — Новости. 9.10 — Центральная гимнастика. 9.30 — Центральный фильм «Легенда Северного флота». 10.55 — Центральный фильм «Клуб любителей физкультуры». 15.00 — Центральная программа док-фильмов и кино Советской Армии и Военно-Морского Флота. 16.00 — Фильмы — детям. «Орленок». 17.15 — Центральный фильм «Отзовитесь, горячими!». 18.00 — Новости. 18.10 — Центральная программа «Сегодня и День Советской Армии и Военно-Морского Флота». 18.25 — Программа док-фильмов «Звезды». 19.25 — Центральный фильм «Белорусский романс». 21.00 — «Время». 21.30 — Центральная программа «Киноиздания». 23.00 — Центральный фильм для взрослых «Спортлото».

ЧЕТВЕРГ, 24 февраля
9.00 — Новости. 9.10 — Центральная гимнастика. 9.30 — Центральный фильм «Белорусский романс». 11.05 — Центральная программа «Наша Биография. Год 1932». 15.00 — Центральная научно-популярная программа «Мир в вашем доме». 16.30 — Центральная программа «Советская речь». 16.15 — Центральная программа «Советская школа». 16.45 — Центральный университет «миллионов». 17.15 — Центральный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — Центральный фильм «Нгород». 18.30 — «НГ» — «Нгород». 18.45 — Центральный фильм «СССР». 18.55 — Центральная программа «Линии жизни». Центральная телевизионная спектакль «Опять Гаранин». 21.00 — «Время». 21.30 — Центральная программа «Советский Союз». 22.40 — Центральная программа «Лахтинский симфонический оркестр». 23.00 — Центральные соревнования по лыжному спорту.

ПЯТНИЦА, 25 февраля
9.00 — Новости. 9.10 — Центральная гимнастика. 9.30 — Центральный зал телестудии «Орленок». 10.15 — Центральный фильм «Легенда Гаранина». 11.25 — Центральная телевизионная спектакль «Ленинградский университет «миллионов». 13.00 — «Будни ленинградского кинопрограммирования». 15.30 — Фильмы — детям. «Дворянка», с которой я дружил. 17.05 — Центральный фильм «Москва и москвичи». 17.35 — Центральный зал телестудии «Сахалинского русского народного хора». 18.00 — Новости. 18.10 — Центральный фильм «Первые радости». 20.00 — Центральная программа «Наша Биография. Год 1933-34». 21.10 — Центральный фильм «Арлott». 22.40 — Центральный фильм для взрослых из серии «Биографии и сказки». 23.00 — Центральная программа «Спортлото». — «Крылья Советов». 3-й период.

СУББОТА, 26 февраля
9.00 — Новости. 9.10 — Центральная гимнастика. 9.30 — Центральная гимнастика.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Внуки освободителей

Прежде всего хотелось бы сказать, что разговор, вазы этой статьей, «Размышления о себе», напечатанный в газете 6 января, очень актуален и имеет большое значение как воспитательного характера, так и позитивного.

На мой взгляд, авторы сочинений правильно называют те черты, которые характеризуют современных юношей и девушек. Но следует добавить, что современная молодежь должна быть полной трудолюбивой.

Ребята в сочинениях критикуют, правда робко, любителей носить широкие брюки, длинные волосы. Критику, мне кажется, следует усиливать, приводя примеры. Критики должны быть подвергнуты и те, кто равнодушно относится к молодежи нарушившей правила социалистического общества. Мне хочется привести слова из заявления героя Отечественной войны Л. А. Силина в книге С. Смирнова «Рассказы о неизвестных героях». Обращаясь к сыну он говорит: «Я учил как подготовят

умирать мужчине, защитить своих детей, свою жену, свой дом, свою землю. Жили же и ты, как жил твой отец. Пожалуй, я никогда не брал чужого, у滋味жал его чужой труда. Я понимал, что чужая вещь — результат чужого тяжелого труда.

Быть вором — страшно, смыто и позорно. Нет ничего страшнее, чем заслужить название преступника. Помни, ты оскорбляешь память своего отца, убиваясь свою матерью, если совершишь преступление — украдешь, ограбишь. Помни, как противно смотреть на склонную, лежащую под забором. Никогда — спроси маму, она знает, — я никогда не был пытывался. Не лей, не хулигани.

Мне кажется, статья «Размышления о себе» сделала хорошее и полезное началь. Жаль только, чтобы продолжаться вспышки в школах на эту тему.

Полагаю, что самой характерной чертой наших юношей и девушек должно быть чувство того, что они являются «инженерами и практиками тех, кто освободил народы от злобного врага человечества — фашизма».

В. ПАРАНИЧ,
полковник в отставке.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

АССР в центре города, 84-я линия районной или четырехкомнатной в г. Сургуте. Обращаться: Сургут-1, ул. Шелепина, 15; Сургут-2, ул. Гастровская (в любое время).

Срочно МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру в г. Красногорск, Ленинградской обл. (плотинный дом), третий этаж, с балконом на речном излучине, квартал № 15, ул. Гастровская, 20 в г. Киргизской.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Красногорск, Ленинградской обл. (плотинный дом), третий этаж, с балконом на речном излучине, квартал № 15, ул. Гастровская, 20 в г. Киргизской.

Сургутский участок Ханты-Мансийского ПММ-13 обладает самостоименностью в управлении, наемных рабочих 1-65 750 л. с. Обращаться по телефону (0152)-588.

ПРИМЕРНЫЕ СПРАВКИ

Ремонтно-строительное управление управления магистральных нефтепроводов Западной и Северо-Западной Сибири — в руках у плотников бетонных конструкций (плотников). Сургут-1, ул. Нефтников, 1 из 40 телефонов: 2-26-2-36 (комплектом «ГПД»).

Цех технической эксплуатации РЭЗ флота Глебовымень-тегаза — брошуно шофера 1-2 класса на служебную машину марки УАЗ-4528 (с постянным местом жительства в районе СМП-390) шинометра ряда рабочих. Обращаться: Сургут-1, ул. Нефтников, 1 из 40 телефонов: 2-26-2-36 (комплектом «ГПД»).

Цех технической эксплуатации РЭЗ флота Глебовымень-тегаза — брошуно шофера 1-2 класса на служебную машину марки УАЗ-4528 (с постянным местом жительства в районе СМП-390) шинометра ряда рабочих. Обращаться: Сургут-1, ул. Нефтников, 1 из 40 телефонов: 2-26-2-36 (комплектом «ГПД»).

Сургутский участок Ханты-Мансийского ПММ-13 обладает самостоименностью в управлении, наемных рабочих 1-65 750 л. с. Обращаться по телефону (0152)-588.

Транспортная монтерия обработки бетоноблоков — монтеры по ремонту и восстановлению зданий, сооружений, машин и механизмов, электромонтажники, сварщики, шифереры, шофера, плотники. Обращаться: Сургут-1, ул. Мостовая, 1.

Оркестр речного порта — производство различных товаров шофера техникам. Обращаться: Сургут-1, ул. Рыбников, 14-48; отделение «Гастроном». Сургут-1, ул. Гастровская, 20.

ЖИЛИЩНО-ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИССАРСТВО Сургута — Центральный комитет партии, 1-я линия, 15.

В магазине «Хозтовары» — Центральный комитет партии, 1-я линия, 15. Цены: поступление — 10-15 рублей за метр (старая цена 35—40 рублей). Предлагается организация полевых магазинов, шинометания, автомобильных автомашин, землемерия, скота в республике, кинотеатров, фотографий, прилавков с «Хозтоварами», ремонтно-техническими мастерскими, магазинами, складами, складами-складами, мастерскими по ремонту автомобилей, автокрановщиками, автогенераторами АГ-8. Обращаться: Сургут-1, ул. Демократическая, 1.

ПРИМЕРЫ СПРАВКИ
ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ
всегда в общественных приемных при редакции газеты в течение 24 февраля, с 10 до 18 часов. МАМЕНТЬЕВ Г. А., горюч.

ВНИМАНИЕ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЬ»

Обращение заседания оргкомитета членов партии «Северный Огонь», 24 февраля, в 18 часов, в здании редакции газеты.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического сектора, на городской окраине облачность с прояснениями, ветер северо-западный, 5-10 м/сек. Температура воздуха — 5-11 градусов цельсия. По окружности сближайшие два суток облачность с прояснениями, ветер северо-западный, 5-10 м/сек. Температура воздуха — 5-11 градусов цельсия.

Макрометрия № 37, треста Уралстроймеханизации ПРОДАЕТ по базальному расчету двигателя Д-12, запчасти для автомашин КраЗ-256. Обращаться: Сургут-11, пос. Таежный, отделение «Гастроном».

Средний щиток № 8 — на машине ГАЗ-51 шофера звено-много-го с обслуживанием «Святых

Рафинотдела — старший инженер по государственным доходам со стажем работы в 15 лет. Обращаться: Дом Советов, комн. № 219.

Средний щиток № 8 — на машине ГАЗ-51 шофера звено-много-го с обслуживанием «Святых

Рафинотдела — старший инженер по государственным доходам со стажем работы в 15 лет. Обращаться: Дом Советов, комн. № 219.

По сообщению Сургутского гидрометеорологического сектора, на городской окраине облачность с прояснениями, ветер северо-западный, 5-10 м/сек. Температура воздуха — 5-11 градусов цельсия. По окружности сближайшие два суток облачность с прояснениями, ветер северо-западный, 5-10 м/сек. Температура воздуха — 5-11 градусов цельсия.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Заказ № 2199. Тираж 16.570.